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Ο ι σφοδροί άνεμοι, ιδιαίτερα 
κατά τη χθεσινή ημέρα, 
ήταν η βασική αιτία για το 
ξέσπασμα πολλών αλλά και 

ταυτόχρονων εστιών πυρκαγιών 
στις κατεχόμενες περιοχές. Ακό-
μα και το Σάββατο υπήρχαν εστί-
ες φωτιάς, όπως αυτή στα Γα-
στριά, όπου κάηκαν 40 στρέμμα-
τα γη. Φωτιά είχε ξεσπάσει το 
Σάββατο το απόγευμα στην περι-
οχή νότια του σταθμού επεξεργα-
σίας λυμάτων στη Μια Μηλιά, 
όπως επίσης και στο χωριό Αγιά 
κοντά στην κατεχόμενη Τύμπου. 
Επίσης, ξέσπασαν πυρκαγιές χθες 
στα χωριά Λιμνίτη, Πέτρα του Δι-
γενή και Γέναγρα, καθώς καλώδια 
της «ηλεκτρικής» μπλέχτηκαν με 
αποτέλεσμα να προκαλέσουν σπί-
θες που προκάλεσαν τις φωτιές. 
Φωτιά είχαμε επίσης και στο χω-
ριό Αφάνεια, σε περιοχή με μά-
ντρες, η οποία ωστόσο τέθηκε 
γρήγορα υπό έλεγχο. Η πιο ανη-
συχητική όμως από όλες τις εστί-
ες που παρουσιάστηκαν το Σαββα-
τοκύριακο ήταν στο Διόριος, την 
περιοχή όπου είχαμε τη μεγάλη 
πυρκαγιά στα κατεχόμενα την πε-
ρασμένη εβδομάδα, που θεωρού-
σαν τη μεγαλύτερη σε ζημιές από 
το 1995 μέχρι και σήμερα. Η πυρ-
καγιά χθες ξέσπασε σε δασώδη 
έκταση κοντά στη φωτιά της προ-
ηγούμενης εβδομάδας. Η φωτιά 
τελικά τέθηκε υπό έλεγχο μετά 
από πολύωρες προσπάθειες.

 
Ζητήθηκε βοήθεια

Ο Τ/Κ ηγέτης σε τηλεφωνική 
επικοινωνία που είχε με τον Πρό-
εδρο της Δημοκρατίας ζήτησε τη 
συνεισφορά της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας για να τεθεί η φωτιά 
υπό έλεγχο, με τον Πρόεδρο Ανα-
στασιάδη να δίνει άμεσα εντολή 
για βοήθεια. Ωστόσο, στην πο-
ρεία διαφάνηκε πως τέθηκε υπό 
έλεγχο, με αποτέλεσμα να μην 
χρειαστεί να συνδράμουν οι δυ-
νάμεις της Πυροσβεστικής. Σύμ-
φωνα με τ/κ Μέσα, ζητήθηκε βο-
ήθεια και από την Τουρκία, ωστό-

σο οι καιρικές συνθήκες και οι 
δυνατοί άνεμοι αποτέλεσαν απο-
τρεπτικό παράγοντα, με αποτέλε-
σμα ο Ερσίν Τατάρ να επικοινω-
νήσει με τον Μουσταφά Ακιντζί 
και να του πει να απευθύνει έκ-
κληση προς την ε/κ πλευρά. Η 
απάντηση Αναστασιάδη όπως 
αναφέραμε ήταν θετική, ωστόσο 
βοήθεια τελικά δεν χρειάστηκε.

 
Ραμαζάνι

Μέσα σε πρωτόγνωρες συνθή-
κες οι Τ/Κ στα κατεχόμενα κλήθη-
καν να εορτάσουν το Ραμαζάνι 
καθώς λόγω κορωνοϊού ήταν υπο-
χρεωμένοι να τηρούν αποστάσεις 
και να φορούν προστατευτικές 
μάσκες, ενώ απαγορεύονταν χει-
ραψίες και εναγκαλισμοί. Οι πο-
λίτες στα κατεχόμενα δείχνουν να 
προσεγγίζουν με ιδιαίτερη προ-
σοχή τις μεταξύ τους κοινωνικές 
συναναστροφές αλλά και τις κινή-
σεις εντός της ημέρας. Σύμφωνα 
με τα τ/κ ΜΜΕ, πολίτες επισκέ-
πτονται ακόμα και τα νεκροταφεία 
φορώντας προστατευτικές μάσκες 
για να αφήσουν λουλούδια και να 
ρίξουν νερό στους τάφους συγγε-
νών και φίλων, ως είθισται στις 
γιορτές αυτές. Η «αστυνομία» ανα-

κοίνωσε αυξημένους ελέγχους 
επιτήρησης των μέτρων και κάλε-
σε τον κόσμο να αποφεύγει τις 
συναθροίσεις και να είναι προσε-
κτικός στους δρόμους. 

 
Οδοφράγματα

Πέρα από τις διαφωνίες για 
σκοπούς εντυπωσιασμού και 
«προεκλογικών» σκοπιμοτήτων, 
μεταξύ Τατάρ, Όζερσαϊ και Μου-
σταφά Ακιντζί προκύπτει ένα ου-
σιαστικό και εξαιρετικά σημαντι-
κό ζήτημα από τη στάση της «κυ-
βέρνησης» στο θέμα των οδο-
φραγμάτων. Μπορεί να είναι ανα-
μενόμενο να διεκδικεί ρόλο σε 
σχέση με το άνοιγμα των οδο-
φραγμάτων γιατί θέλει να δείξει 
πως το ψευδοκράτος αναβαθμίζει 
τον ρόλο του, ωστόσο όπως προ-
έκυψε από την ενημέρωση τα 
προηγούμενα 24ωρα, την περα-
σμένη Πέμπτη οι «αρχές» αρνήθη-
καν να διέλθει ασθενοφόρο από 
το οδόφραγμα, που μετέφερε γυ-
ναίκα η οποία είχε υποστεί ανα-
κοπή καρδιάς και έπρεπε να με-
ταφερθεί από τον Πύργο Τηλλυ-
ρίας στο Γενικό Νοσοκομείο Λευ-
κωσίας. Χρειάστηκαν η παρέμβα-
ση από πλευράς κυβέρνησης αλ-

λά και η πίεση από πλευράς Ακι-
ντζί για να γίνει τελικά εφικτό να 
δοθεί άδεια από το ψευδοκράτος 
να περάσει. Αποτελεί βασικό αί-
τημα από πλευράς της κυβέρνη-
σης Αναστασιάδη να διασφαλίζε-
ται για ανθρωπιστικούς λόγους 
απρόσκοπτα η διέλευση σε έκτα-
κτα περιστατικά, όπως άλλωστε 
συμβαίνει και σε περιστατικά Τ/Κ 
τα οποία αντιμετωπίζονται με ιδι-
αίτερη ευαισθησία. Πάντως, η πί-
εση από πλευράς των κατοίκων 
του Πύργου Τηλλυρίας τα τελευ-
ταία 24ωρα εντατικοποιείται κα-
θώς βλέπουν πως αντιμετωπίζο-
νται ως πολίτες δεύτερης κατηγο-
ρίας, αποκομμένοι από την υπό-
λοιπη Κύπρο, με την καθημερινό-
τητά τους και την ποιότητα ζωής 
τους να έχουν χειροτερέψει μετά 
το κλείσιμο των οδοφραγμάτων 
λόγω κορωνοϊού. Θα διαφανεί 
φυσικά η πολιτική βούληση και 
στις δύο πλευρές το επόμενο δι-
άστημα σε σχέση με το άνοιγμα 
των οδοφραγμάτων για όλους και 
όχι μόνο το πρώτο βήμα που θα 
γίνει στις 8 Ιουνίου όπου δικαίω-
μα διέλευσης από τα οδοφράγμα-
τα θα έχει μόνο συγκεκριμένος 
αριθμός ατόμων.
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Σε μια περίοδο που η οικονομία στην τ/κ πλευρά βρίσκεται σε κακή κατάσταση, με 
έντονο το «προεκλογικό», οι πυρκαγιές δημιουργούν ακόμα μεγαλύτερα προβλήματα

Σε πύρινο κλοιό
Πολλές και ταυτόχρονες εστίες πυρκαγιών στα κατεχόμενα

Όπως ήταν αναμενόμενο η πανδημία του κορω-
νοϊού θα καθόριζε την πολιτική ατζέντα τουλάχι-
στον για τους επόμενους μήνες, καθώς οι επιπτώ-
σεις επηρέασαν όλους τους τομείς. Ένας από τους 
βασικούς τομείς που επλήγη είναι αυτός της οικο-
νομίας, τόσο των πολιτών όσο και του κράτους, 
γεγονός που σηματοδοτεί την έναρξη των πολιτι-
κών συζητήσεων τόσο σε επίπεδο ανακοινώσεων 
και δηλώσεων όσο και εντός Βουλής. Παραδείγ-
ματα οι κρατικές εγγυήσεις και η απόφαση της κυ-
βέρνησης να αποσύρει το σχετικό νομοσχέδιο με-
τά από αλλεπάλληλες συζητήσεις επί σειρά ημε-
ρών με τα πολιτικά κόμματα. Τα τελευταία 24ωρα 
γίναμε μάρτυρες έντονων τοποθετήσεων και αψι-
μαχιών μεταξύ κυβέρνησης, ΔΗΣΥ, ΔΗΚΟ και 
ΑΚΕΛ, στοιχείο που δείχνει πως έναν χρόνο πριν 
τις βουλευτικές εκλογές του Μάη 2021 τα κόμματα 
έχουν διάθεση για σκληρή μάχη. Το ΔΗΚΟ σε αυ-
τήν τη διαμάχη με την κυβέρνηση έχει πάρει τα 
ηνία καθώς ήταν το κόμμα που έθεσε ως προαπαι-
τούμενο τη συμμετοχή του γενικού ελεγκτή στη δι-

αδικασία με τα δάνεια και τις κρατικές εγγυήσεις, 
κάτι που δεν αποδέχθηκε η κυβέρνηση. Πάντως, 
σε πρώτο στάδιο κρατάμε ως στοιχείο το ότι έχουν 
αρχίσει να αχνοφαίνονται τα στρατόπεδα που θα 
διαμορφωθούν ενόψει εκλογών.

Το καλοκαίρι ωστόσο προσφέρεται και για ανα-
σύνταξη δυνάμεων αλλά και για τις πρώτες διερ-
γασίες για τον καταρτισμό ψηφοδελτίου ικανού 
να αντλήσει ψήφους από την κοινωνία. 

 
Συμμαχία - Αλληλεγγύη

Μέσα στο Σαββατοκύριακο η Συμμαχία Πολιτών 
και το Κίνημα Αλληλεγγύη αποφάσισαν να δημο-
σιοποιήσουν το φλερτ που διαφαινόταν τις τελευ-
ταίες μέρες ενόψει εκλογών. Σύμφωνα με τα όσα 
αναφέρει το Κίνημα Αλληλεγγύη σε σχετική ανα-
κοίνωση, βρίσκεται στα αρχικά στάδια διαλόγου 
με την ηγεσία της Συμμαχίας Πολιτών, έτσι ώστε 
να διαφανούν οι πιθανότητες και οι τρόποι συνερ-
γασίας των δύο κινημάτων ενόψει εκλογών. Ως κε-
ντρικό σημείο αυτής της ενδεχόμενης συνεργασί-

ας, το Κίνημα Αλληλεγγύη αναφέρει τις θέσεις των 
δύο κινημάτων στο Κυπριακό. Οι επαφές για συ-
νεργασία των δύο επιβεβαιώνονται και από τη 
Συμμαχία Πολιτών, η οποία με τη σειρά της εξέ-
δωσε σχετική ανακοίνωση. Η Συμμαχία Πολιτών 
άλλωστε έχει κάνει επαφές για να διερευνήσει το 
ενδεχόμενο συνεργασίας και με άλλα κόμματα το 
προηγούμενο διάστημα, όπως για παράδειγμα με 
την ΕΔΕΚ, χωρίς ωστόσο να υπάρξει θετικό απο-
τέλεσμα.

Όπως έχουμε ήδη αναφέρει, τα κόμματα, πέραν 
της πολιτικής ατζέντας που θα έχει να κάνει με την 
οικονομία, με την καταπολέμηση της διαφθοράς, 
τις σχέσεις με τις τράπεζες, τις πολιτογραφήσεις, 
την ενέργεια και το Κυπριακό, πρέπει να προετοι-
μάσουν δειλά-δειλά και τα ψηφοδέλτια ενόψει 
εκλογών. Ήδη άρχισαν όλοι τις ζυμώσεις σε πρώ-
ιμο στάδιο, ενώ όπως μαθαίνουμε το ΔΗΚΟ έχει 
κάνει και επίσημα πρόταση σε στέλεχος άλλου 
κόμματος στην επαρχία Λάρνακας για να ενταχθεί 
στο ψηφοδέλτιό του στις επικείμενες εκλογές.

Προεκλογικές ζυμώσεις και καθορισμός της ατζέντας
Τα κόμματα με δειλά βήματα επιχειρούν να βγουν από την «καραντίνα» και να επανέλθουν στην ομαλότητα

Ο ,τι και να λέει σήμερα, η κυβέρνηση ενήργησε 
πολιτικά όταν προχώρησε στο κλείσιμο μερι-
κών οδοφραγμάτων στις αρχές της πανδημί-
ας, όταν δεν είχε επιβάλει άλλα μέτρα στη 

διακίνηση πολιτών και δεν είχε περιορίσει τα ταξίδια 
από το εξωτερικό. Ενήργησε πολιτικά, γιατί θεώρησε 
πως ήταν μία εύκολη και χωρίς πολιτικές επιπτώσεις 
κίνηση που έδινε την εντύπωση πως λαμβάνονταν 
μέτρα. Και ενήργησε πολιτικά γιατί θεώρησε πως 
μπορούσε να μεταχειριστεί τα οδοφράγματα ωσάν 

να ήταν εσωτερικά σύνορα, χωρίς να 
δώσει επαρκείς εξηγήσεις στους πο-
λίτες και χωρίς να ενημερώσει προ-
καταβολικά την άλλη πλευρά, ή έστω 
να δημιουργήσει την ψευδαίσθηση 
συντονισμού. Οι αντιδράσεις και στις 
ελεύθερες περιοχές και στα κατεχό-
μενα έδωσαν στην κυβέρνηση το 
μήνυμα πως ο περιορισμός μπορεί να 
γίνει ανεκτός από την πλειοψηφία για 
μία περίοδο, αλλά δεν είναι βιώσιμος. 
Το ολικό κλείσιμο από την τ/κ «κυ-

βέρνηση» (που μεταχειρίζεται τη γραμμή αντιπαρά-
ταξης ως σύνορο) έδωσε στην κυβέρνηση άλλοθι και 
εργαλείο δαιμονοποίησης των διαφωνούντων. Άσκη-
σε όμως παραδόξως και μία πίεση. Γιατί αν κυβέρνη-
ση και ψευδοκυβέρνηση ήθελαν να διατηρήσουν τις 
εσωτερικές πολιτικές ισορροπίες σε κάθε κοινότητα 
(όπου η πλειοψηφία δεν έχει λόγο να θέλει μόνιμο 
κλείσιμο), έπρεπε να δείξουν και αν είχαν πλάνο για 
μετά την πανδημία. 

Το μερικό άνοιγμα των διελεύσεων που αποφασί-
στηκε – δίνοντας προεκλογική ώθηση στον Ακιντζί 
και δικοινοτικό άλλοθι στον Αναστασιάδη - αφορά 
άμεσα επηρεαζόμενους (Ε/Κ-Μαρωνίτες εγκλωβι-
σμένους, Τ/Κ εργαζόμενους-φοιτητές) που δεν χω-
ρούν στο αφήγημα δαιμονοποίησης το οποίο χρησι-
μοποιούν στις δύο πλευρές οι απολογητές της διχο-
τόμησης. Το ζήτημα ποτέ δεν αφορούσε «καφέδες 
και καζίνα». Αφορά Τ/Κ ασθενείς που ακολουθούν 
θεραπείες σε κλινικές στις ελεύθερες περιοχές. Αφο-
ρά και ασθενοφόρα από τον Κάτω Πύργο που πρέ-
πει να κάνουν τον γύρο της Κύπρου για να φτάσουν 
στο ΓΝ Λευκωσίας. Αν η κυβέρνηση θέλει να πείσει 
πως τα κίνητρά της δεν είναι πολιτικά, μπορεί και 
οφείλει να το αποδείξει τώρα. Δεν αρκούν οι γενικό-
λογες δηλώσεις του ΠτΔ πως τα σημεία διέλευσης 
δεν μπορούν να ανοίξουν μετά τα αεροδρόμια. Αυτό 
που χρειάζεται είναι ένας συγκεκριμένος οδικός χάρ-
της που να συνδέει τα στάδια διάνοιξης με τα επιδη-
μιολογικά δεδομένα, διευκρινίζοντας πώς θα ενημε-
ρώνεται για την κατάσταση στα κατεχόμενα (μέσω 
δικοινοτικής Επιτροπής για την Υγεία ή μέσω ΙΝΓΚ). 
Να δίνει συγκεκριμένες πιθανές ημερομηνίες και φά-
σεις επιστροφής στην προηγούμενη κατάσταση, και 
να ξεκαθαρίζει ποια μέτρα υγειονομικής ασφάλειας 
θεωρεί πως χρειάζονται. Και ας φωνάζει η θλιβερή 
μειοψηφία που θέλει τα κατεχόμενα κλειστά για Ε/Κ, 
και που θέλει τους Κύπριους που ζουν στα κατεχόμε-
να όμηρους της Τουρκίας.
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Πλάνο, όχι 
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